

## 黄陂法院三“全”举措打造低成本法治化营商环境

黄陂法院以全速推进人民法庭建设、全面提升审判质效、全心回应企业需求为抓手，不断提升诉讼服务水平，降低当事人诉讼成本，努力打造“五星级”营商环境。

一是全速推进人民法庭建设，畅通司法服务“最后一公里”。黄陂区地域面积大、农业人口多，黄陂区始终将人民法庭规范化建设作为擦亮法治化营商环境“招牌”的重点。聘请专业设计公司进行总体规划设计，优化功能布局，强化基础设施建设，先后将盘龙城人民法庭建成“立、审、执”一体化综合法庭，将王家河、前川、罗汉寺人民法庭建成家事、金融、速裁专业法庭，满足企业和群众多元司法需求。今年，该院还组织召开互联网金融审判白皮书暨金融审判服务营商环境典型案例发布会，发布全省首份互联网金融审判白皮书。

二是全面提升审判质效，司法赋能企业快速解纷。全面梳理审判执行工作“堵点”，出台进一步提高审执工作效率打造法治化营商环境工作方案。积极推行网上立案、在线庭审、电子送达，推进庭审同步语音转换和电子卷宗同步归档。向内部挖潜，提高简易程序和小额诉讼程序适用率，简化庭审程序和裁判文书，定期研判督办长期未结案件，全院9个月以上未结比大幅下降至0.19%。开辟涉企纠纷“绿色通道”，实行双方当事人为企业的买卖合同纠纷案件全流程无纸化办理，该类案件平均审理用时同比减少6.9天。

三是全心回应企业需求，精准化保障市场主体健康发展。

联合区工商联制定服务民营企业发展实施意见，召开涉诉涉执企业代表座谈会，定期开展“法官服务民企日”活动，常态化提供“送法上门”服务。设置法官服务企业工作室和金融审判法官工作室，为企业提供“零距离法治问诊”。与信义兄弟集团等企业签订“法企党建共建”协议，持续开办“法治夜校”活动，利用业余时间将法治宣讲课堂开进企业、开进社区、开进乡村，以企业和群众喜闻乐见的方式以案说法、以案释法，助力企业规范经营、健康发展。（材料来源：区人民法院）